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Zdravljenje neplodnosti z darovanimi spolnimi celicami
Oploditev z biomedicinsko pomočjo (OBMP) z darovanimi spolnimi celicami je edini način zdravljenja tistih parov, pri katerih zaradi bolezni moškega ali ženske z nobenim postopkom ni mogoče pridobiti semenskih ali jajčnih celic ali pa sta partnerja nosilca hudih dednih bolezni. Tem parom, ki jih je med vsemi pari po ocenah strokovnjakov približno pet odstotkov, pomagamo do želenih otrok z darovanimi spolnimi celicami.

 

Postopek darovanja spolnih celic

Postopek poteka v dveh korakih. V prvem koraku opravite pregled pri zdravniku, ki vas bo povprašal o vašem zdravju, zapisal vašo telesno višino in težo, konstitucijo, barvo oči, las in polti. Ob tej priložnosti bo odgovoril tudi na vsa vaša vprašanja. Temu bodo sledile vse potrebne preiskave, s katerimi se ugotavlja morebitne telesne nepravilnosti, s preiskavo krvi pa se določi vašo krvno skupino in ugotovi morebitne spolno prenosljive povzročitelje. Če bodo izvidi primerni, boste lahko darovali spolne celice.

V drugem koraku, tj. po odvzemu spolnih celic, se seme darovalca v laboratoriju dodatno pregleda, da se izključi možnost uporabe okuženega semena ali semena slabe kakovosti.

Jajčne celice se odvzame drugače: s hormoni se spodbudi jajčnike in z ultrazvočno vodeno punkcijo jajčnikov se odvzame jajčne celice. Seveda se tudi jajčne celice v laboratoriju podrobno pregleda. Podrobnosti postopka spodbujanja jajčnikov in odvzema jajčnih celic vam bo razložil vaš zdravnik.

Ravnanje z darovanimi spolnimi celicami

Takoj po darovanju se seme, jajčne celice ali zarodke po oploditvi z darovanimi jajčnimi celicami zamrzne. Po šestih mesecih se ponovno pregleda darovalčevo oziroma darovalkino kri za ugotavljanje spolno prenosljivih povzročiteljev. Tako se je mogoče prepričati, da krvni testi v vmesnem obdobju niso postali pozitivni na spolno prenosljive povzročitelje ter da darovalec in darovalka v času darovanja nista bila okužena. 
 Če so rezultati krvnih preiskav negativni, se lahko seme odmrzne in se ga uporabi za OBMP oziroma se prenese odmrznjene zarodke po darovanju jajčnih celic.

Stopnja uspešnosti je visoka

Stopnjo uspešnosti se najlažje predstavi s številkami. Na Ginekološki kliniki Univerzitetnega kliničnega centra v Ljubljani je od novembra 2001 do julija 2011 za postopke OBMP z darovanimi spolnimi celicami zaprosilo 423 parov: 295 parov za postopke z darovanim semenom in 128 parov za postopke z darovanimi jajčnimi celicami.

V tem času se je na prošnjo po darovanju odločilo 120 darovalcev spolnih celic. Pri 184 parih je bil opravljen vsaj en postopek OBMP z darovanim semenom; rodilo se je 110 otrok, 19 nosečnosti pa še poteka.

Za darovanje jajčnih celic se je do zdaj odločilo 47 žensk. Pri 91 parih je bil opravljen vsaj en postopek OBMP z darovanimi jajčnimi celicami; rodilo se je 12 otrok, 5 nosečnosti pa še poteka.

 

Vpliv na zmožnost spočetja

Darovanje semena ne vpliva na plodnost. Čeprav je postopek darovanja jajčnih celic dolgotrajnejši in bolj zapleten, so zapleti zaradi prejemanja zdravil za spodbujanje jajčnikov ali punkcije jajčnikov zelo redki in ne zmanjšajo plodnosti darovalke po darovanju.

Kako darovati spolne celice

Če razmišljate, da bi darovali seme oziroma jajčne celice, se lahko po telefonu dogovorite za posvet z zdravnikom: telefonska številka Kliničnega oddelka za reprodukcijo Ginekološke klinike Univerzitetnega kliničnega centra v Ljubljani je 01/ 522 6074. Na osebnem posvetu bo zdravnik ginekolog in/ali androlog odgovoril na vsa vaša vprašanja in če se za darovanje odločate tudi sami, zastavil nekaj vprašanj v zvezi z vašimi zdravstveno pomembnimi podatki.

 

Dodatne informacije so tudi na spletnih straneh www.daruj.com in www.reprodukcija.si ter na forumu Darovanje spolnih celic na portalu Med.Over.Net.

Anonimnost je zagotovljena

Darovanje spolnih celic je popolnoma anonimno. Identiteti darovalca ali darovalke in prejemnega para sta po zakonu varovana skrivnost tudi za otroke, spočete z darovanimi spolnimi celicami.

Darovalec ali darovalka nimata pravnih ali drugih obveznosti do tako spočetih otrok. Za darovane spolne celice ni dovoljeno dajati ali sprejemati plačil ali kakšnih drugih koristi. Povrnjeni so le potni stroški, ki jih ima darovalec ali darovalka v zvezi z darovanjem.

 

Oglejte si zgibanko, ki smo jo pripravili za vas.
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